



## Глава Ингушетии побывал на свадьбе Героя России Руслана Нальгиева



Глава республики Ю. Евкуров в сопровождении председателя Народного Собрания М. Дидигова, председателя правительства М. Чилиева и руководителей министерств Ингушетии побывал на свадьбе Героя России Руслана Нальгиева в с.п. Чермен Пригородного района. Также на свадебных торжествах присутствовали представители республиканских и муниципальных властей Северной Осетии.

В своей поздравительной речи, адресованной Р. Нальгиеву и его супруге, Ю. Евку-

ров подчеркнул значимость этого события не только для самих молодоженов и их родственников, но и всей республики. «Спасая своих друзей, рискуя своей жизнью и здоровьем, три года назад ты показал, каким должен быть настоящий мужчина. Ты - пример мужества и отваги. Твое решение связать себя узами брака я лично воспринял с огромной радостью. Оно является еще одним правильным и очень важным шагом в твоей жизни. Создавая семью, вы несете ответственность не только друг перед другом, но

и перед обществом, и ваш долг перед ним жить в согласии. Поздравляю вас с замечательным и светлым днем свадьбы! Желаю счастья и семейного благополучия!», - сказал Глава республики. Делегация из Ингушетии приехала на свадьбу, как и положено, с подарками. С наилучшими пожеланиями гости преподнесли молодой паре неизменный атрибут домашнего интерьера - бытовую технику. А мобильные телефоны от Главы республики позволяют молодоженам поддерживать связь друг с другом.

Глава республики Ю. Евкуров принял участие в мероприятии, посвященном 20-й годовщине со дня образования ГТРК «Ингушетия».

В своей вступительной речи руководитель субъекта рассказал об этапах создания и становления государственного телевидения и радио. «Телевидение создано в сложное время для ингушского народа, в

изображения и звука. Также Глава Ингушетии поделился с участниками мероприятия приятной новостью, он сообщил, что в новом 2013 году вводится в строй ГНТРК «Магас». «Надеюсь, что в связи с открытием Национальной телерадиокомпании между телевизионщиками появится здоровое соперничество, которое поможет на качественно новом уровне готовить различные передачи

### ГТРК «Ингушетия», 20 лет в эфире

## Жизнь ставит новые задачи

период острого информационного дефицита. Опытные тележурналисты сыграли огромную роль в консолидации общества. Примите мои поздравления с важным событием для республики - 20-летием начала вещания собственного государственного телевидения и радио. Всем творческих свершений, успехов и благополучия», - сказал Ю. Евкуров. По словам Главы республики, всестороннее освещение происходящих событий позволило показать, как строится и крепнет Ингушетия. Главное достижение телерадиокомпании за истекшие годы - формирование творческого коллектива. Об этом свидетельствуют накопленный опыт, высокие награды и звания. Стремительный ритм жизни ставит перед СМИ новые задачи. К 2015 году в России завершится перевод всего телерадиовещания в цифровой формат. Этот проект призван модернизировать инфраструктуру электронных средств массовой информации, что позволит улучшить качество передач,

и новостные программы», - добавил Глава республики. В завершение официальной части праздничного вечера были оглашены указы Главы региона, в соответствии с которыми за большие заслуги в развитии регионального телевидения и личный вклад в подготовку квалифицированных специалистов для Республики Ингушетии орденом «За заслуги» награжден генеральный директор ФГУП ВГТРК О. Б. Добродеев. Почетное звание «Заслуженный работник культуры Республики Ингушетия» присвоено заместителю генерального директора ФГУП ВГТРК Р. А. Сабитову. Почетные грамоты Главы ИР вручены советнику заместителя гендиректора ФГУП ВГТРК О. П. Юсиджко и сотрудникам ГТРК «Ингушетия», отличившимся в работе. В связи с 20-летием со дня создания все работники ГТРК получили денежные поощрения от Главы Ингушетии.

Пресс-служба Главы ИР

## На восстановительные работы в Джейрахском районе выделено 394 млн. рублей

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провёл совещание с участием председателя правительства Мусы Чилиева, сенатора Ахмеда Паланкоева, заместителя председателя правительства Абубакара Мержоева, помощника-советника Мустафы Белхароева, министров МЧС и финансов Руслана Колоева и Мурата Мальсагова, а также представителей служб, занимавшихся ликвидацией последствий недавней стихии в горной части республики.

По словам руководителя субъекта, на днях в МЧС России были подписаны документы о выделении средств на проведение восстановительных работ в Джейрахском районе. «МЧС России на ликвидацию последствий наводнения выделяет 394 млн. рублей. Эти деньги должны пойти на ремонт дорог и восстановление коммуникаций в пострадавших населенных пунктах», - отметил Глава республики.

Юнус-Бек Евкуров, обращаясь к участникам совещания, отметил, что все восстановительные работы должны производиться в соответствии с установленным ранее графиком. «В этой деятельности должна быть четкость. Вы все хорошо знаете свои задачи, необходимо грамотно осуществлять контроль над их решением», - сказал Глава республики, обращаясь к участникам совещания.

## Поддержка инвестиционной деятельности на территории Республики Ингушетия

Под руководством председателя правительства прошло заседание конкурсной комиссии по поддержке инвестиционной деятельности на территории Республики Ингушетия. В работе заседания приняли участие заместитель председателя правительства - министр экономического развития Республики Ингушетия Павел Пуцнин, представители министерств и ведомств.

На рассмотрение правительственной комиссии были представлены 18 инвестиционных проектов, претендующих на получение государственной поддержки в виде субсидирования процентной ставки по кредитам.

Необходимо отметить, что Ингушский региональный филиал ОАО «Россельхозбанк» является кредитором представленных инвестиционных проектов. По словам директора филиала ОАО «Россельхозбанка» Тимурлана Чумакова, все представленные проекты зарекомендовали себя с положительной стороны, нет задержек по кредитным платежам. «Помощь, оказанная государством в виде субсидирования процентной ставки, даст толчок развитию малого и среднего бизнеса в республике», - добавил Тимурлан Чумаков.

«Помощь в получении государственной поддержки должен получать тот, чей проект имеет потенциал в своем экономическом развитии», - отметил Муса Чилиев. Из 18 представленных инвестиционных проектов 15 получили одобрение на государственную поддержку.

Подводя итог заседания, председатель правительства дал поручение Павлу Пуцнину составить план мероприятий посещения представленных проектов по проверке достоверности представленной информации.

Как мы и объявляли, 22 декабря текущего года в павильоне №19 Всероссийского выставочного центра на ВДНХ в полдень встречали гостей в украшенном новогодней атрибутикой зале, где нарядная елка, светящаяся разноцветными огоньками, больше всего привлекала внимание самых маленьких непосед. В зале была теплая и радужная атмосфера, все по-доброму встречали друг друга, обменялись последними новостями, рабы были возможности совместного отдыха.

Отрадно было, что даже сильные декабрьские морозы не помешали желающим прийти в этот день на новогоднее мероприятие, подготовкой которого занимались с особым трепетом и любовью сотрудники всех отделов постпредства, Ингушской национальной культурной автономии, студенческие сообщества московских вузов, что говорит о желании всех участвовавших подарить праздник любви, добра, мудрости змеиной (2013 - год мудрой Змеи), счастья, частичку души нашим землякам, гостям, всем тем, кто был в зале девятнадцатого павильона.

Концертную часть вечера занимали студенты школы драматической игровой песни под руководством заслуженного артиста Российской Федерации Алексея Халяпина, студенты Московских вузов и средних специальных учебных заведений, юные, но уже известные артисты, обладатели гран-при парижского фестиваля «Салют талантов», солистки детского коллектива «Домисольки» сестры Бекботовы Лейла и Луиза, и Азлита Газимагоматова.

«Я рада, что оказалась сегодня на этом мероприятии, которое подготовлено для ингушской общины Москвы и Московской области», - делится впечатлениями Мадина Имагожева, заведующая детским садиком «Ласточка» г. Назрани. - Приятно, что такая забота проявляется со стороны постпредства, тем более заранее зная, что поближе к Новому году люди разъедутся, не до встречи будет многим. Хочется выразить искренние слова благодарности организаторам, всем, кто причастен к этому торжеству, я, как руководитель детского дошкольного учреждения, знаю, что это связано и с большими финансовыми затратами, и человеческим ресурсом. Спа-

сибо за доставленное удовольствие, и пользуюсь случаем, от души поздравляю всех с наступающим Новым годом! Дала беркате, иразе, вай къама машаре шу долда укхунах, ший къахетамца барт болаш, машра доахадолда вай везача Дала».

В своем выступлении президент ИНКА Гагиев Висангирей Багаудинович отметил значимость совместной работы с постпредством Ингушетии и Координационным советом ингушской общины Москвы и Московской области, студенческой молодежи московских вузов. Поздравляя собравшихся в зале с наступающим Новым 2013 годом, постоянный представитель Республики Ингушетии при президенте Российской Федерации Ваха Евлоев отметил:



«Уходящий год знаменателен для нашей республики тем, что мы отметили 20-летие образования Ингушетии не только у нас дома, но и в столице нашей Родины - Москве, во многих российских регионах, где активно работают наши полпредства. Это своеобразный итог развития республики в социально-экономическом, образовательном, культурном пространстве. И отрандо отметить, что мы к этой дате подошли с хорошим позитивом благодаря целенаправленной деятельности Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. Он постоянно держит на контроле происходящее

учебного процесса, так и общественно-воспитательного характера. Отрандо, что у нас талантливая и любознательная молодежь, стремящаяся к знаниям, которой завтра вести вперед нашу республику. Я поздравляю вас всех с наступающим Новым годом! Желаю счастья в каждом доме, тепла и семейного уюта, благополучия и добра. Живите во здравии и с пользой для нашего народа!»

## С Новым Годом, с Новым счастьем!

подарок, малыш бежал к маме и показывал его. А маленький Руслан, только что желавший получить большую машину, чтобы катать в ней и маму, и папу, увидев в подарочном пакете действительно машину, но полную конфет, воскликнул на весь зал: «Какую большую машину подарил мне Дед Мороз!» Зрители от души смеялись. На время заботы мам о своих чадах взяла на себя организаторы вечера, и надеемся, что малыши и их родители получили минуты радости и искренних впечатлений от встречи с праздником.

Маленькая Диана пожелала Ингушетии много-много цветов и большого солнца, потому что, «когда светит солнышко, всегда тепло и можно играть на улице», считает четырехлетняя москвичка. Мариша попросила у Деда Мороза маленького кота, который ест рыбку, а потом, мурлыча, засыпает на ручках. А совсем юная Аминочка в большом телевизоре видела такого коти-

ка, но его не хочет, а желает сказочного Мишку, большого-большого. Какие они потешные, самые беззаботные и счастливые граждане Ингушетии! Для студентов ШДИПА под руководством заслуженного артиста Алексея Халяпина это был первый серьезный экзамен перед зрителем, который встречал их аплодисментами. «Предложение» А.П. Чехова в исполнении Амины Амархановой, студентки МГОУ, Гапура Имагожева, студента второго курса Московского колледжа предпринимательства №11 и Руланы Ганиевой, студентки МГУЭСИ, вызвал искренний восторг зрителей, как и выступление сестер Бекботовых с песней «Снежинка», Насти Николаевой с песней «Красная шапочка» и всех участников концерта.

Новогодний вечер состоял из концертных номеров, букетов цветов для артистов, подарков, с любовью приобретенных и любезно даримых сотрудни-

никами постпредства Исламом Эсмурзиевым, Луизой Котиевой, Муслимом Холухоевым. Марина Кодзоева, студентка МГОУ, рада, что «такие встречи соотечественников придают силы, необходимость приобретения знаний, уверенность в завтрашнем дне и причастность к республике. Мы знаем, что у нас есть кому позаботиться, есть к кому обратиться в сложной ситуации, дай Бог, чтобы таких не возникало. Мы, чем чаще встречаемся, тем больше знакомимся с представителями старшего поколения, учимся у них жизненным премудростям, приобретаем колоссальный опыт. Спасибо всем организаторам этого вечера, постпредству, ИНКА, Координационному совету ингушской общины, студенческим сообществам за этот праздник. С наступающим Новым годом всех! Счастья, семейного благополучия, удачно сданной сессии всем студентам, стабильности и процветания нашей Ингушетии и огромной России!»

Известные российские хиты перемежались с английскими шлягерами в исполнении студентов ШДИПА, группа «Перекайти поле» представила две интересные песни, захватывающая леггинка дарила искреннюю радость не только молодежи, но и пред-

ставителям старшего поколения, с удовольствием пускавшимся в пляс. Рулана Ганиева подарила зрителю произведения собственного сочинения на английском языке, сама аккомпанируя на гитаре. Ведущие вечера Амина Амарханова и Гапур Имагожев являлись связующим звеном между концертным исполнением артистов и пришли по душе зрительному залу, который встречал их с радостью. А выход примадонны российской эстрады в финале вечера некоторых привел в замешательство, а большинство в искренний восторг, Алексей Халяпин - единственный, кто пародирует Аллу Пугачеву, и надо отдать должное, очень удачно. Артист, умеющий владеть залом, - мастер, в руках которого мощное оружие художественного выражения души, а Алексей Халяпин умеет метко стрелять данными инструментами - талантом по зрительному залу, который возгласами «Браво!» и бурными аплодисментами отвечает известному артисту. Завершая вечер, Ваха Евлоев пожелал еще раз исполнения всех желаний в наступающем году, удачи в делах и успехов в новых начинаниях.

Д. КОДЗОЕВА



## Город Малгобек благоустраивается

В городе Малгобек заканчиваются ранее начатые работы по благоустройству территории. Нынешний осенний сезон можно, несомненно, назвать самым плодотворным в плане объемов произведенного ремонта городского освещения, дорог, тротуаров, придомовой территории и многого другого, что было предусмотрено и.о. главы администрации Додовым А.М., главная цель которого была – улучшить облик нашего города и условия жизни малгобекчан. И по мнению горожан, сделать в этом направлении удалось очень многое.



Для поддержания чистоты улиц и площадей города ежедневно, без выходных и праздников, выполняется механизированная уборка со-  
 стью более 50 метров, расположенной на пересечении улиц Малгобекская и Гоголя. "Мы удовлетворены этим результатом, однако не на-  
 мерены останавливаться на достигнутом", - отметил А.М. Додов.



работ по благоустройству придомовой территории дома №4 по улице Оскано-  
 мерены останавливаться на достигнутом", - отметил А.М. Додов.



ва, где проложена тротуарная плитка и установлены лавочки, а также работа по укладке тротуарной плитки по ул.Гарданова, ведущей к ЦРБ, которая является прилегающей территорией к 20-ой школе.  
 Также была произведена работа по восстановлению коллектора протяженно-  
 Важным вопросом является контроль над соблюдением правил санитарного содержания и благоустройства города. Чистота города - это благоустроенные площадки, скверы, аллеи. Работы в данном направлении велись в последнее время довольно активно и продолжают по сегодняшний день.  
 с точки зрения экономической и социальной стабильности.  
 Хотелось бы поблагодарить работников ЖКХ за работу в сложных климатических условиях. Благодаря им, мы чувствуем себя так комфортно в нашем городе.

## Бурение скважин началось



Не так давно мы информировали население о том, что в последнее время в администрацию г.Малгобека участились жалобы жителей на подьем уровня грунтовых вод после дождевых осадков, который поднимался местами на 20-50 см. Особенно много неприятностей доставляет эта проблема жителям восточной части города.  
 А также о том, что вскоре начнутся работы по бурению скважин в восточной части г. Малгобека с целью прояснить ситуацию по поднятню подземных грунтовых вод. И вот наступило время проведения изыскательских работ. За дело взялись рабочие ООО-ООНПО «Тектоника».  
 Накануне и.о. главы администрации А.М. Додов лично выехал на место и проинспектировал ход работ по бурению скважин.  
 Первую скважину бурят на территории между городским парком и многоэтажным домом по адресу ул. Гоголя, 32. Уже через пять метров бур дошел до влаги. После этого начались работы по установке заранее заготовленных труб, в которых будет производиться замер поднятия и опускания грунтовых вод.  
 Следующая скважина была пробурена вблизи гимназии №1 г. Малгобека. Затем начались работы в разных местах восточной части города. Также в скважинах были установлены трубы для проведения изыскательских работ.  
 А.М. Додов пообщался с рабочими, задав ряд вопросов, касающихся бурения скважин, - отметил, что эта злободневная проблема на протяжении последних лет очень сильно беспокоит жителей восточной части города, и поэтому необходимо серьезно и ответственно относиться к данным работам.  
 Как отметил руководитель бригады ООО-ООНПО «Тектоника», вода из скважин будет подвергаться химико-бактериологическому анализу. Специалисты надеются, что благодаря этой работе удастся установить природу происхождения грунтовых вод, проанализировать их состав и разработать меры по борьбе с этим явлением.  
**СОСЕДСКИЙ**  
**Вячеслав Николаевич**

## В ЧЕРНЫХ ЧЕРНИЛАХ – ВСЕ ЦВЕТА РАДУГИ

ПИСАТЕЛИ ИНГУШЕТИИ ОТМЕЧАЮТ 20-ЛЕТИЕ СВОЕГО СОЮЗА



В числе многих памятных дат новейшей истории Ингушетии, 20-летие Правления Союза писателей имеет свою многозначительную особенность. Раньше все было ясно и просто: писателей, людей стремящихся через силу слова рассказать людям о тайнах человеческой природы, великих свершениях и потрясениях мировой истории, называли емко и сильно: «инженеры человеческих душ». Конечно, многое в этом определении, ставшем со временем штампом, было от идеологической работы и планов. Само собой подразумевалось, что произведения писателей помогают формировать нового человека... При всем этом, настоящие мастера слова и таланты всегда поднимались в своем творчестве к уровню признанной классики. Особенно важны такие таланты были для читателя национального, ждущего через работы писателей сохранения и развития собственных культурных, мировоззренческих ценностей. Удивительным образом небольшая и неповторимая Ингушетия подарила миру читателей целую россыпь замечательных творческих личностей, писателей и поэтов. Необходимо, первым делом, в наш век новых информационных технологий, когда множество людей великолепно разбираются в компьютерах, но с трудом связывают «а» и «б», пропагандировать литературную классику. Мысль человека разумного должна работать самостоятельно, быть продуктом самостоятельных умственных усилий.

годаря Баширу Газагомедовичу Тимурзиеву, Мурату Мажитовичу Картоеву, Рамзану Магомедовичу Цурову, Марьям Ахмедовне Ляновой, Раисе Абукарвоне Дидовой, Бадрудину Хасултановичу Горчханову, Гирихану Аюповичу Гагиеву, Нурдину Даутовичу Кодзоеву, Якубу Султановичу Патиеву, Сали Яхьяевичу Арчакову, Мусе Загировичу Албогачиеву, Ибрагиму Абдурахмановичу Дахильгову, Султану Арсамаковичу Шадиеву, Абукару Хожалиевичу Танкиеву, Борису Магомедовичу Шадыеву, Тимуре Ахмедовичу Кодзоеву, Амиру Абзабековичу Плиеву, Хадисат Юнусовне Орчановне, Эсет Хажбикаровне Сусуржиевой, Асет Орчоовне Теркакиевой и другим. Республика наша богата людьми, которым есть что и о чем поведать, они наше богатство, и их список, поверьте, займет не одну страницу. Их вклад в развитие ингушской литературы переоценить невозможно, его можно и необходимо изучать, брать для себя лучшие примеры, и благодаря этому  
 не только с текстом, но и со словом. Видеть крепкую нить, которая под разными углами и сложными извилинами проходит по повести, во времени и пространстве. И читателю легко и просто идти по ней, словно автор ведет его за руку. И как бы ни был сложен сюжет, ты получаешь истинное удовольствие от подарка, который сделал для тебя настоящий писатель. Это все у Бадрудина Горчханова, безусловно, есть. По большому счету, создай мы условия нашим мастерам слова, и они, наверняка, могли бы потеснить всех обладателей известных премий и званий из обоемы различных «букеров» и «больших книг».  
 Союз писателей ныне живет заботами и успехами республики. Среди многих добрых дел Союза писателей Ингушетии участие в акции «Ингушская литература - школам Пригородного района». Это был сбор книг по фольклору, истории, культуре ингушского народа и книг ингушских писателей, поэтов, прозаиков для пополнения библиотек населенных пун-

**Голос совести и веры в будущее не позволяют подлинному писателю прожить на земле как путоцвет, и не передать людям с полной щедростью всего огромного разнообразия мыслей и чувств, наполняющих его самого.**

К.Г. Паустовский

становиться нравственно сильнее, богаче. Приучая себя любить чтение хороших книг, мы открываем для себя одну важную истину: в черных чернилах, потраченных на буквы, творческая личность находит все цвета радуги.

В 2012 году Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в торжественной обстановке вручил 20 новым членам Союза писателей Республики Ингушетии удостоверения. «Ряды членов Союза писателей» пополняются, все - уже известные люди. Поздравляю вас с этим знаменательным событием. Я уверен, следующий этап у нас будет - членство в Союзе писателей России. Писатели - это люди, которые задают моральные ориентиры. Вы во многом являетесь соиздателями духовного развития общества, а то, что вы делаете - это очень важно в долгосрочном смысле», - сказал тогда Ю. Евкуров.

Не случайно, и не ради красного словца говорят о том, что писатели - наибольшая слава народа. Всякий современник - свидетель тому, что имена знаменитых писателей создают и образ государства, страны, которую представляют.

Глава Ингушетии на той встрече подчеркнул, что значение художественной литературы для развития общества невозможно переоценить, и «деятельность писателя не ограничивается политикой одного дня и решением краткосрочных задач. Литература является важнейшим инструментом самосохранения любого народа».

Максим Горький говорил о том, что когда писатель глубоко чувствует свою кровную связь с народом - это дает ему красоту и силу. Жива эта связь и у наших писателей. Все они заслуживают добрых слов и благодарности за любившиеся читателю повести, рассказы, стихи. Никого из них не выделяя, скажем, что ждем новых работ от каждого. Сохраняя свой особый голос автора, стиль, вошел в мир читателей Ингушетии Берт Биланович Евлов, талантливый писатель, у которого все перспективно сделать большое имя в нашей литературе. Не спешить и все эти высоты взять получится.

Очень надеюсь, что увидим новые произведения Бадрудина Хасултановича Горчханова - это огромный и во многом нереализованный до сих пор талант. Отдельный человек может писать интересно, быть на слуху и исчезнуть через год-два из памяти читателя, он может писать солидно и долго быть в списках, обсуждениях, справочниках и т.д. и т.п. А может обладать даром - работать

## Г1АЛГ1АЙ РЕСПУБЛИКА ЗАКОН

Г1алг1ай Республика паччахьалкхен даржашка а паччахьалкхен граждански служба даржашка а болча наха ахчан алапений боарам лакхбара хьакъехьа

Т1аййцад  
 Г1алг1ай Республика  
 Халкъа Гуллама

2012 шера 7 декабрь

**Статья 1**  
 Г1алг1ай Республика паччахьалкхен даржашка а Г1алг1ай Республика паччахьалкхен граждански служба даржашка а болча наха бетта луча ахчан алапений боарам лакхбаре 1,06-за 2013 шера 1 январе денз цагга долча Г1алг1ай Республика паччахьалкхен даржий, Г1алг1ай Республика паччахьалкхен граждански служба даржий а царна деннача Г1алг1ай Республика паччахьалкхен граждански служба классни чинага а хьежжа «Г1алг1ай Республика паччахьалкхен даржашка а паччахьалкхен граждански служба даржашка а болча наха ахчанца кхоачо ярах» долча, 2007 шера 28 февралерча №6-РЗ йолча Г1алг1ай Республика Законоттадаь ма хиллара.

**Статья 2**  
 Ер Закон низаца чоаг1денна болх бе долалу ер официално кепатехача дийнахьа денз.

Г1алг1ай Республика  
 Мехкда

Евкуров Ю.Б.

г. Магас  
 2012 шера 21 декабрь  
 № 42-рз

## Совершенствование государственного финансового контроля в Российской Федерации



17.12.2012 г. в Счетной палате Российской Федерации состоялась конференция Ассоциации контрольно-счетных органов Российской Федерации на тему: «Взаимодействие органов внешнего и внутреннего финансового контроля, а уже 18.12.2012 г. под председательством руководителя администрации президента Российской Федерации Сергея Иванова состоялось совещание по вопросам совершенствования государственного контроля в Российской Федерации».

В указанных мероприятиях приняли участие генеральный прокурор Российской Федерации Юрий Чайка, начальник контрольного управления президента России Константин Чуйченко, заместитель председателя Совета Федерации Ильяс Умаханов, руководитель Федерального казначейства Роман Артюхин, и.о. руководителя россфиннадзора Эли Исаев, генеральный директор государственной корпорации «Фонд развития ЖКХ» Константин Цицин, уполномоченный при президенте Российской Федерации по защите прав предпринимателей Борис Титов, члены коллегии ассоциации контрольно-счетных органов РФ, аудиторы Счетной палаты, руководители контрольно-счетных органов субъектов федерации, члены президиума Союза муниципальных контрольно-счетных органов, представители общественных и научных организаций.

Республику Ингушетию в работе указанных форумов представлял председатель Контрольно-счетной палаты Республики Ингушетию М.К. Белхароев.  
 Со вступительным словом и докладом на данных мероприятиях выступил

председатель ассоциации контрольно-счетных органов России, председатель Счетной палаты Российской Федерации Сергей Степашин.

В своих выступлениях он отметил, что 12 декабря на заседании Государственной Думы в первом чтении единого закона «О Счетной палате Российской Федерации», что позволит определить рамки и дальнейшее содержание деятельности контрольно-счетных органов всех уровней.

- Новая законодательная база, - отметил Сергей Степашин, - создает и новые условия для взаимодействия контрольных органов, прежде всего - органов внешнего и внутреннего финансового контроля.

По его мнению, основным инструментом контроля, установленным данным законом, в будущем должен стать аудит эффективности, который предполагает не только анализ достижения запланированных результатов, но и разработку рекомендаций по устранению системных причин, которые препятствуют их достижению.

В свою очередь участниками мероприятия было отмечено, что изменения в нормативно-правовом регулировании деятельности Счетной палаты РФ позволят им полностью соответствовать высоким ожиданиям общества и содействовать развитию государственной власти в достижении приоритетных целей национального развития.

Также председатель Счетной палаты призвал руководителей контрольно-счетных органов к дальнейшему развитию и повышению эффективности межрегионального и внутрирегионального взаимодействия.

Соб. инф.



# Труд во славу родной Ингушетии

(О работе национально-краеведческого отдела Национальной библиотеки РИ им. Дж. Х. Яндиева)

Здесь входят сбор, сохранение, изучение книг об Ингушетии, о культуре, истории, фольклоре, языке ингуш-

Ингушском педагогическом институте в 1968 году с должности библиотекаря Чечено-Ингушской республи-

отделе главной республиканской библиотеки. Сегодня Дибю Магомедовну можно назвать одним из лучших



ского народа. Сотрудниками отдела составляются и издаются библиографические пособия: рекомендательные библиографические указатели, обзоры краеведческой литературы, календарь памятных и знаменательных дат, сводный каталог краеведческой литературы и др.

Отдел возглавляет заслуженный работник культуры РИ Дибю Магомедовна Албакова, имеющая ценный многолетний опыт работы в библиотеке. Свою трудовую деятельность в библиотечном деле она начала спустя некоторое время после окончания учебы в Чечено-

канской библиотеки им. А. П. Чехова. За годы работы в библиотеке Дибю Магомедовна периодически оканчивала курсы повышения квалификации библиотечного работника. Она неустанно повышала свой профессиональный уровень, не только из рабочей необходимости и требований, но и из-за своей заинтересованности, любви к своему делу, библиотеке. Большой период трудовой деятельности в библиотеке Дибю Магомедовны связан именно с работой в краеведческом отделе, много лет она отдала и работе в Национально-краеведческом

но-методическая, массовая работа, - говорит Д.М. Албакова. - Был издан первый том сводного каталога «Книга об Ингушетии и ингушах» и начата работа над вторым томом сводного каталога, выпущено 273 справочника. В целях раскрытия фонда краеведческой литературы и ознакомления читателей с историей нашего народа, его обычаями, традициями, языком, литературой было организовано 53 книжно-иллюстративные выставки, а также подготовлены электронные презентации к различным мероприятиям.

С большой теплотой отзывается Дибю Магомедовна о молодых сотрудниках отдела - Зареме и Луизе, ценя их компетентность и энтузиазм. - Луиза, помимо работы, еще и учится в вузе, на заочном отделении, - с оттенками гордости в голосе говорит Дибю Магомедовна. - И со всем она справляется просто замечательно. Зарема - прекрасный филолог, с глубокими познаниями в этой области. Работать с ними одно удовольствие, и, можно сказать, у нас, старших, растет достойная смена.

Квалифицированные кадры, за плечами у которых учеба в библиотечном вузе, подобрать непросто, особенно в нашей республике. Поэтому, принимая на работу новых сотрудников, руководство библиотеки, в лице ее директора Радымы Абдуллаевны Газдиевой, смотрит, прежде всего, на грамотность, эрудицию, на тот потенциал, который заложен в человеке изначально. Библиотека раскрывает и реализует в пределах своих творческие возможности сотрудников, и по образному выражению своего руководителя, в процессе каждодневного труда растит из них для себя высококвалифицированные кадры, полноценных работников библиотечного дела.

В наступающем году, год двадцатилетия Национальной библиотеки, хочется пожелать ее коллективу творческих успехов и новых свершений на благо родной республики, а также здоровья и счастья в личной жизни.

А. КОДЗОВА

## Длинная предновогодняя неделя

В Трудовом кодексе новогодние праздники закреплены с 1 по 8 января. Учитывая, что ранее постановлением правительства выходной день с субботы, 29 декабря, был перенесен на понедельник, 31 декабря, то отдых продлится с 30 декабря 2012 года по 8 января 2013 года.

В соответствии с апрельскими поправками в Трудовой кодекс, новогодние каникулы в России теперь ограничиваются 8 января включительно. Праздничные дни, выпадающие на календарные выходные, постановлением правительства прибавляются к любому другому государственному празднику.

Таким образом, выходные дни с субботы и воскресенья — 5 и 6 января, совпадающие с нерабочими праздничными днями, будут перенесены на четверг и пятницу — 2 и 3 мая соответственно. Так что в мае в связи с Днем весны и труда россияне будут отдыхать пять дней — с 1 по 5



мая включительно. На работу в новом 2013 году россияне выйдут 9 января.

РИА Новости

## Опасно: гололед!

Сегодня я хочу рассказать вам о правилах для водителей в зимний период времени. Если вы едете по гололеду:

1. Не тормозите резко, это не только бесполезно, но и опасно. Резкое торможение приводит к блокировке колес и увеличению тормозного пути, а чаще всего - к потере управляемости.
2. Проезжая опасный участок, старайтесь сохранять скорость постоянной, педаль газа необходимо нажимать осторожно, плавно, мягко. Лишних, тем более резких движений рулевым колесом не совершайте. Если необходимо остановиться, то тормозите прерывистым способом, т.е. «нажал - отпустил».
3. Приближаясь к мостам или путепроводам, будьте особенно внимательны, так как там ледяная корка на дороге появляется раньше, чем повсюду, а исчезает позже. В этих зонах избегайте резких движений рулем.
4. На скользкой дороге смена полосы движения или обгон может грозить неприятностью, поэтому лучше оставаться на своей полосе движения.
5. Во встречном и попутном направлении на мокрой дороге от колес автомобиля грязные брызги попадают на лобовое стекло и затрудняют видимость, поэтому перед выездом убедитесь, что стеклоочистители исправны и бачок омывателя лобового стекла полон.
6. Вода на дороге может скрывать опасность, например, глубокие ямы, камни или лед, которые могут повредить автомобиль или послужить причиной потери управления. Кроме того, под слоем воды на проезжей части могут скрываться неровности и ямы. Поэтому в таких условиях необходимо двигаться с особой осторожностью, чтобы не вывести из строя автомобиль и не совершить дорожного происшествия.
7. При движении по воде тормозные механизмы транспортного средства намокают, резко уменьшается коэффициент трения, тормоза работают менее эффективно, тормозной путь возрастает. После того как вы проехали по воде, следует проверить действие тормозов. Необходимо медленно нажать на тормозную педаль и держать до восстановления эффективного торможения. При этом двигаться необходимо с малой скоростью.
8. Земляные обочины дорог от большого количества влаги размокают и становятся вязкими. Поэтому избегайте съездов на размокшую обочину, так как автомобиль может увести в сторону обочины и даже опрокинуть, особенно при большой скорости движения. Выбирайте минимальную скорость.
9. Старайтесь не подавать резких звуковых и световых сигналов при появлении пешеходов на проезжей части, так как торопясь сойти с дороги, пешеход может сделать резкое движение, поскользнуться и упасть перед идущим автомобилем.
10. Если вас в пути застал снегопад: снизьте скорость, увеличьте дистанцию и боковой интервал по отношению к другим транспортным средствам, выполняйте все действия плавно, не делайте резких движений. Помните, что стеклоочистители очищают только часть переднего стекла, поэтому обзорность во время непогоды уменьшается.

Кроме того, водителям следует психологически перестроиться на зимний стиль вождения. Это немаловажный фактор, ведь летом и скорости другие, и дорожные условия на порядок лучше. А зимой водителям следует быть предельно аккуратными на дороге, строго соблюдая Правила дорожного движения.

Уважаемые водители! Эти нехитрые правила помогут избежать вам сложных ситуаций на дороге. Управление ГИБДД по Республике Ингушетия настоятельно рекомендует водителям их выполнять, ведь от этого напрямую зависят жизнь и здоровье многих.

И.С. АЛБАКОВА, инспектор группы пропаганды ОБДПС ГИБДД МВД по РИ, майор полиции

## МВД предложило проверять прохождение ТО при помощи дорожных камер



Министерство внутренних дел России выступило с предложением, которое подразумевает проверку прохождения автомобилем технического осмотра при помощи дорожных камер. Для этого водителям будет необходимо клеить на лобовое стекло специальный стикер, который подтверждает успешное посещение пункта ТО.

Таким образом, представители МВД намерены вернуть себе полномочия по контролю за проведением технического осмотра, которые с 2014 года полностью перейдут к Российскому союзу автостраховщиков (РСА). Для этого представители ведомства уже направили свое предложение в Минэкономразвития.

Предложение по введению специальных наклеек уже рассматривалось на совещании у первого вице-премьера страны Игоря Шувалова, но пока никаких окончательных решений по этому вопросу принято не было. Тем не менее, в правительстве готовы обсуждать введение этой системы.

В сентябре депутатам Госдумы предложили полностью отменить необходимость прохождения ТО для легковых автомобилей. Это новшество должно было коснуться только частных владельцев.

Какое наказание хотят ввести за отсутствие на лобовом стекле стикера о прохождении технического осмотра - не сообщается. На сегодняшний день подтверждением факта успешного ТО является наличие у водителя полиса ОСАГО, так как с начала нынешнего года страховые компании не имеют права продавать «автогражданку» без действующего талона техосмотра. Штраф за отсутствие у водителя полиса ОСАГО составляет от 500 до 800 рублей, а также запрет на эксплуатацию транспортного средства.

В начале декабря текущего года премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление, согласно которому талон технического осмотра исключен из списка документов, подтверждающих прохождение ТО. Заменой талона стала диагностическая карта.

## Правильная оценка условий труда

Совершенствование управления охраны труда является одной из актуальных задач государственной политики в России, и для этого делается немало, в том числе в законодательной базе, в области науки, техники и технологий, максимально автоматизируются производственные процессы.

Несмотря на это каких-либо значимых результатов в снижении показателей смертности и травматизма, уменьшении случаев профзаболеваний в различных отраслях экономики страны пока не достигнуто.

Одним из важнейших направлений, связанных с решением указанных вопросов, является выявление вредных и опасных производственных факторов, а также оценка условий труда на рабочих местах на каждом конкретном предприятии, в учреждении,

до последнего времени являлось министерство здравоохранения и социального развития России, предусмотрено проведение аттестации рабочих мест по условиям труда и 26 апреля 2011г. утвержден «Порядок проведения аттестации по условиям труда».

Что же такое аттестация рабочих мест по условиям труда? Что включает это понятие? Трудовой кодекс дает следующее определение: это оценка условий труда на рабочих местах в целях выявления вредных и (или) опасных производственных факторов и осуществления мероприятий по приведению условий труда в соответствие с государственными нормативными требованиями.

Порядок проведения аттестации рабочих мест устанавливает требования к процедуре и последовательности действий в целях выявления факторов производ-

водителью становится ясно, сколько рабочих мест имеют отклонения от нормативных требований к условиям труда, какие именно отклонения, если есть вредные факторы, то каково превышение предельно допустимых концентраций этих факторов, если опасные, то что именно является на рабочем месте травмоопасным, насколько превышаются физические нагрузки на работника в течение рабочей смены. Нет необходимости объяснять, насколько это важно знать самому исполнителю работ. Работодатель же может сделать выводы, какие могут быть разработаны и реализованы мероприятия по приведению условий труда на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями, какие он может понести затраты, а где сэкономить.

Во-вторых, при выявлении на рабочем месте вредных условий труда, вредных и (или) опасных и иных особых условий труда, работникам, занятым на этих работах, должны быть установлены сокращенная продолжительность рабочего времени, дополнительный оплачиваемый отпуск, повышенный размер оплаты труда, выдаваться бесплатно специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты. Здесь надо оговориться, что вышеназванные условия труда могут быть и не выявлены, а те рабочие места, которые в соответствии с существовавшими ранее нормативными актами относились к вышеназванной категории, при проведении инструментальных измерений в рамках аттестации могут быть не признаны таковыми. В этом случае, конечно же, работодатель несет дополнительные затраты и аттестовать рабочие места ему экономически выгодно.

Имеется еще ряд целей, для достижения которых используются результаты аттестации рабочих мест, но на всех мы останавливаться не будем а укажем лишь некоторые, на наш взгляд, наиболее важные, такие как подготовка контингентов и поименного списка лиц,

подлежащих обязательному медицинскому осмотру, расчет скидок (надбавок) к ста-



ховому тарифу в системе обязательного социального страхования, решение вопроса о связи заболевания с профессией при подозрении на профессиональное заболевание или установлении диагноза такого заболевания, санитарно-бытовое и медицинское обеспечение работников.

Теперь несколько слов необходимо сказать о том, что нужно делать работодателю, чтобы провести аттестацию рабочих мест, с чего начать. Разумеется, для этого необходимо запланировать и изыскать денежные средства, так как для ее проведения необходимо привлечь организацию, имеющую аккредитацию на выполнение такого вида работы и внесенную в реестр организаций, оказывающих услуги в данной области охраны труда. У такой организации должно быть соответствующее уведомление о внесении ее в указанный реестр. Далее, когда имеются деньги и найдена аккредитованная организация, необходимо заключить с ней договор о совместном проведении аттестации, так как указанным «Порядком» предусмотрено создание для этой цели, приказом работодателя, комиссии, куда входят его представители, в том числе специалисты по охране труда, представители выборного органа работников и пред-

ставители аттестующей организации. После этого остается только начать работу в соответствии с указаниями и положениями рассматриваемого нормативного акта и утвержденным графиком ее

проведения, ну и в сотрудничестве со специалистами аттестующей организации, которые имеют специальное обучение и в необходимых случаях подскажут «как сделать правильно».

Необходимо отметить, что аттестации подлежат все рабочие места организации и оценка соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда должна включать в себя оценку их соответствия гигиеническим требованиям, оценку травмоопасности рабочих мест, оценку обеспеченности работников средствами индивидуальной защиты и комплексную оценку условий труда на рабочих местах. Все проведенные оценки и их результаты должны быть оформлены в виде карт аттестации каждого рабочего места, протоколов измерений и сводной ведомости результатов аттестации по установленным «Порядком» образцам.

В заключение, считаем необходимым еще раз напомнить, что о своих трудовых правах и обязанностях необходимо знать как работодателям, так и работникам, для этого необходимо повышать свою правовую грамотность и, для начала, хотя бы почаще заглядывать в Трудовой кодекс РФ.

И. САМПИЕВ, гл. госинспектор труда



Учредители: Правительство Республики Ингушетия и редакция газеты «Сердало»

Зам. главного редактора

Я. Султыгов

Редакционная коллегия: А. Газдиев, Т. Дзейтова, Я. Султыгов, И. Тимурзиев, М. Барахоев, М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана. Редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало» Дежурный редактор: А.И.Газдиев Время подписания номера в печать: 24.12.2012. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР, Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ № Тираж: 2200 экз.